

Пасхальное послание
архиепископа Рузского ТИХОНА,
управляющего Берлинско-Германской епархией
клиру, монашествующим и мирянам
Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви

Возлюбленные отцы,
всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Поздравляю всех с праздником Светлого Христова Воскресения! После темной и безотрадной, длившейся века, ночи греха, неведения и смерти воссиял из гроба Христос – свет, истина и жизнь. *«Днесь всяка тварь веселится и радуется: яко Христос воскрес...»*, - торжественно поёт Святая Церковь, прославляя Воскресшего из мертвых Христа Жизнодавца. Небеса и земля, видимый весь и невидимый мир, празднует смерти умерщвление, адово разрушение, начало нового, вечного жития. Воскресение Христово явило торжество жизни, даровало победу над смертью, стало источником нашего воскресения и жизни вечной. Нет истины более радостной для верующего сердца, как истина Воскресения Христова. Эта радость ни с чем не может сравниться, и дарована она нам Крестом. Идут века, сменяются поколения, но Церковь всегда будет свидетельствовать миру о Воскресении Христовом.

Евангелие ясно и убедительно возвещает нам об этом событии (Мф. 28, 1-10; Мк. 16, 1-10; Лк. 24, 1-7; Ин. 20, 1-18). В Божественном сиянии Иисус Христос воскрес из мертвых. По Воскресении Своём Он встретил пришедших к Его гробу жен-мироносиц и сказал им: *«Радуйтесь!»* (Мф. 28, 9). Жены-мироносицы поклонились Воскресшему Господу и поспешили возвестить о Воскресении Господа апостолам Его и прочим ученикам (Лк. 24, 9-10). Апостолы, своими очами видевшие Воскресшего из мертвых Господа, засвидетельствовали истину Его Воскресения не только словами благовестия, но и мученическим пролитием своей крови даже до смерти. Вот почему факт Воскресения Христова находится в центре апостольской проповеди. А апостол Павел прямо говорит, что *«если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша»* (1 Кор. 15, 14).

Воскресение Христово стало важнейшим событием в истории Божественного домостроительства, венцом всего, что совершил Господь Иисус Христос, основой и надеждой нашего вечного спасения. Воскреснув из мертвых, Господь разрушил врата смерти, вывел из ада томившиеся там души ветхозаветных праведников, избавил нас от власти греха и соделал

причастниками вечной жизни (Рим. 6, 4, Фес. 4, 14). *«Искупительная жертва Господа Иисуса Христа произвела неизъяснимую словами человеческими перемену и на небе, и на земле, – говорит святитель Амвросий Медиоланский. – Величием Жертвы истреблена причина падения человека – грех; воссоздан в человеке образ Божий, и даже больше: Спаситель мира соделал человека участником Божественной полноты, усыновил человека, обожил его».* Слава и благодарение Господу, сподобившего нас вкушать радость Его Воскресения!

Празднуя *«Пасху Божию, спасительную»*, мы начинаем отчасти понимать, какой радости исполнены общение с Богом, Царство Божие и жизнь вечная. Этот опыт необходим нам для духовной жизни. Он необходим, чтобы мы осознали, что эта небесная, вечная радость в нашей жизни может быть только тогда, когда мы верны Богу, когда мы живём по Его воле и исполняем Его заповеди. Дай Бог, чтобы радость Пасхи Господней никогда не покидала нас. Желая, чтобы день светлого Христова Воскресения освящал наш жизненный путь, утешал в скорби, поддерживал в испытании и всегда напоминал нам о радости жизни вечной! Будем благоговейно хранить в наших сердцах спасительную веру, что Воскресший Господь отныне посреди нас есть и будет всегда по Своему Божественному обетованию: *«Я буду с вами всё время, до скончания века»* (Мф. 28, 20). Ещё раз поздравляю с великим праздником Святой Пасхи и призываю на всех Вас благословение Воскресшего Господа!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

**+ ТИХОН,
архиепископ Рузский,
управляющий Берлинско-Германской епархией**

**г. Берлин,
Пасха Христова
11/24 апреля 2022 г.**